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ПРЕДМЕТ: Инфо центар за заштиту животиња, Стратегија решавања  
проблема паса луталица на територији града Београда 

 

 

 
Поштовани господине Алимпићу, 

 

овим путем желимо да Вас обавестимо да смо, имајући у виду тренутну 
ситуацију у Граду Београду у вези са решавањем проблема напуштених 

животиња, принуђени да се повучемо и одложимо реализацију пројекта 

"Инфо центар за заштиту животиња", који је наша организација спроводила 
у сарадњи са Градом Београдом и Британским краљевским удружењем за 

спречавање суровости према животињама (RSPCA). 

 

Став о повлачењу из пројекта донет је једногласном одлуком више од 
педесет учесника директно укључених у његову реализацији – запослених, 

ангажованих стручних сарадника и волонтера. 

 
 

Наглашавамо да смо се на овај потез одлучили из два основна разлога:  
 
Пре свега како бисмо у новонасталој ситуацији, заштитили заједнички 

постигнуте резултате Града Београда и ORCA, сопствени кредибилитет и 
углед, као и принципе у сарадњи Града и грађана које је поставио 

градоначелник Ненад Богдановић.  

 
Са друге стране, на овај начин смо желели да јасно скренемо пажњу да 

сматрамо да је, према нашим стручним проценама и предвиђањима, 
последњих месеци озбиљно доведено у опасност спровођење Стратегије 

решавања проблема паса луталица и њени резултати.  
 

 

Ове наше процене деле и Светско удружење за заштиту животиња (WSPA) и 
Британско краљевско друштво за спречавање суровости према животињама 

(RSPCA), који су до сада захваљујући нашем ангажовању подржавали 

Стратегију. 
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I - ИНФО ЦЕНТАР 

 
Као што Вам је познато, ауторски пројекат ORCA „Инфо центар за заштиту 

животиња“ започет је крајем 2006. године на основу тадашњег опредељења 

Града Београда и покојног градоначелника, господина Ненада Богдановића у 
правцу формирања таквих система који ће унапредити комуникацију Града 

Београда са грађанима и омогућити њихово интензивније учешће у изради и 

спровођењу политика и стратегија града. Пројекат је прихваћен и због 

спознаје да је немогуће променити праксу, односно имплементирати 
Стратегију решавања проблема паса луталица без упорног и дуготрајног 

рада на стварању погодног друштвеног амбијента.  

 
Осим што грађанима пружа стабилну референцу и извор подршке, кроз овај 

пројекат спроводи се континуирано образовање и информисање деце, 

младих и одраслих, као и праћење стања заштите и држања животиња на 

територији града Београда. Овако конципиран Инфо центар је драгоцен 
партнер градској управи у превенцији и решавању проблема у вези са 

животињама.  

 
Подсећам Вас да се, у првих девет месеци рада, Инфо центру обратило 

преко 6 500 грађана путем електронске поште, телефоном или лично; кроз 
учионицу је прошло преко 2000 деце и младих, као и близу 150 настаника и 
васпитача. Тако Инфо центар постаје јединствени информативни, 

саветодавни, образовни и посреднички сервис који је на услузи свим 
грађанима Београда. 

 

Изражавамо задовољство што смо оправдали указано нам поверење, јер о 
резултатима заједничког рада несумљиво сведоче: 

• Извештај о раду Инфо центра за заштиту животиња у 2007. години; 
• Стручни извештај Факултета ветеринарске медицине о ефикасности 

спровођења Стратегије решавања проблема паса луталица на 
територији града Београда; 

• Позитиван став Комисије за спровођење Стратегије решавања 

проблема паса луталица на територији града Београда о раду Инфо 
центра. 

 

Заједнички став Града Београда и наше организације био је да се једино 
кроз вишегодишњи упоран рад на образовању и информисању, те пружању 

подршке грађанима могуће значајно утицати на елиминацију узрока 

проблема напуштених животиња, као и многобројних здравствених, 

хигијенских, еколошких и социјалних проблема у вези са животињама. 
 

Иако су постојале усмене потврде, до данашњег дана нисмо добили одговор 

у вези са поднетим „Предлогом програма рада Инфо центра – Центра за 
заштиту животиња за период 2008 – 2012. година“. С друге стране, у складу 

са усменим договором, а на своју штету, одржавали рад Инфо центра у прва 
три месеца ове године, како бисмо спречили лоше последице услед прекида 

његовог рада. Као озбиљна организација, ORCA у овом тренутку има 
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проблема у вези са регулисањем преузетих уговорених обавеза са трећим 

лицима. Поред тога изостанак одговора на наш захтев доводи до застоја у 
реализацији нашег Стратешког плана рада и развоја, односно Програма рада 

за 2008. годину. 

 
Визионарска опредељеност Града Београда да одговори на потребе 

грађана поверавањем оваквих активности једној НВО која је у 

свакодневном контакту са грађанима, а располаже знањем и 

искуством у области држања и заштите животиња, нажалост је 
негирана у новонасталој ситуацији. Због оваквог односа, који 

очигледно није вођен стручним и дугорочним проценама,  већ неким 

другим мотивима, принуђени смо да повечемо потез о којем Вас 
званично обавештавамо.   

 

 

II - СТРАТЕГИЈА 
 

Последњих месеци настао је хаос у области решавања проблема напуштених 

животиња у Београду, на који ми нажалост нисмо у позицији да утичемо. 
Због тога не можемо себи да дозволимо да и даље будемо део подршке 

Стратегији, односно оваквом начину њеног спровођења.  
 
Овај хаос отпочео је тако што су поједина удружења грађана на челу са 

господином Гораном Паскаљевићем, нашим познатим редитељем, покушала 
да сруше све досадашње напоре у изградњи једног новог, хуманијег система 

решавања проблема напуштених животиња у Београду. Алати које је 

господин Паскаљевић користио приликом ове рушилачке кампање 
укључивали су манипулацију информацијама и емоцијама грађана, клевете, 

омаловажавање, некритичко и необјективно оцењивање тренутног стања, а 
узрок прибегавања оваквим алатима свакако је сујета, затим непознавање 

суштине проблема напуштених животиња и механизама за решавање тог 
проблема, а самим тим и недостатак реалних аргумената који би поткрепили 
циљеве ове рушилачке кампање.  

 
У намери да обезбеди средства за приватне азиле, представљајући их као 

кључ решавања проблема напуштених животиња и медијске пажње у 

преизборном тренутку, а притом вероватно задовољи и неке осујећене личне 
амбиције, он се опредељује за подметање организацији ORCA и њено 

оговарање, верујући да се сопствена корист обавезно налази у туђој штети. 

 

Ова рушилачка кампања замагљује и упрошћава једнан стратешки важан 
проблем и своди га на лажну дилему Инфо центар или азили. Постојање 

Инфо центра не треба да искључује постојање азила, нити обрнуто, упркос 

томе што Горан Паскаљевић и око њега окупљена удружења покушавају то 
тако да представе. Важно је међутим истаћи да азили, сами по себи, НЕ 

МОГУ решити проблем напуштених животиња исто као што се то не постиже 
ни масовним уништавањем. Очигледно је да је изградњом једног или чак 

неколико квалитетних азила могуће помоћи само ограниченом броју 
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животиња, док већи део популације луталица остаје на улици незбринут. 

Због свега тога сматрамо да се проблем напуштених животиња решава 
ПРВЕНСТВЕНО одговорним власништвом, а не NO KILL азилима. 

Промовисање одговорног власништва јесте дугорочно, али је истовремено и 

једино реално решење јер „удара“ директно на узрок постојања напуштених 
животиња. Докле год је тренд неконтролисаног размножавања и напуштања 

животиња оволико велики, имаћемо луталице - зато је приоритет радити на 

превенцији истог. Насупрот томе, азили се баве последицама – несрећним 

животињама које су се ни криве ни дужне нашле на улици и укоје у азилима 
проводе остатак свог живота. 

 

Скрећемо пажњу да би погрешан покушај решавања проблема напуштених 
животиња произвео нове проблеме: 

� подела јавности на оне који „воле“ животиње и оне који их „не воле“; 

� повећан број повреда људи од стране напуштених животиња; 

� учесталост појаве тровања животиња, као одговор јавности на утисак 
да држава не мари за решавање овог проблема; 

� појава хордашења и трансформација многих азила у објекте за 

"складиштење" животиња, где се пси и мачке неплански гомилају и где 
за ове животиње не постоје чак ни минимални стандарди хигијене, 

исхране и ветеринарске неге; 
� толерисање злостављања животиња као друштвено прихватљивог 

понашања, како на улици тако и у азилима. 

 
 

Зарад свега тога, сматрамо да је у циљу трајног, хуманог и ефикасног 

решавања проблема напуштених животиња у граду Београду 
неопходно: 

 
1. доследно наставити са спровођењем свих активности које 

предвиђа „Стратегија решавања провлема паса луталица на територији 
града Београда“: 

a. CNR програм (стерилизација, вакцинација и обележавања  

напуштених паса), 
b. образовање на свим нивовима: 

i. деца, млади, односно васпитачи, наставници и стручни 

сарадници васпитно-образовних установа 
ii. власници и старатељи животиња  

iii. стручна јавност (новинари, ветеринари и други) и 

iv. шира јавност 

c. усвајање Закон о добробит животиња, као и градске Одлуке о 
држању домаћих животиња и  

d. обележавање и регистрација паса познатих власника 

 
* Стратегију треба проширити и на популацију мачака 

 
2. основати савремену зоохигијенску службу и централно градско 

прихватилиште за напуштене животиње 
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3. осмислити и спровести акцију масовне стерилизације паса и 
мачака познатих власника, која би се надовезала на већ постојећу 

акцију обележавања и вакцинације паса познатих власника коју 

спроводи Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде - 
Управа за ветерину. Средстава су обезбеђена из Буџета Републике 

Србије 

 

4. усвајање Стратегије смањења уједа, с обзиром да је приметно 
повећање броја уједа од стране паса на територији Београда. Тренд 

опадања броја уједа забележан је на три централне општине. Ова 

појава је према Iзвештају Факултета ветеринарске медицине доведена 
у везу са спровођењем интензивних образовних активности 

 

5. усвајање Стратегије препознавања и спречавања хордашења, с 

обзиром да постоји тендеција да ће изградњом НО КIЛЛ азила доћи до 
масовног развоја ове појаве. Она има негативне утицаје на добробит 

животиња, људи и заједнице са епидемиолошког, епизоотиолошког и 

еколошког и хигијенског аспекта 
 

6. увести систем за праћење и вредновања резултата Стратегије 
(систематски мониторинг динамике популације паса и мачака, изворе 
прилива и друго) 

 
 

У име заједнички остварених резултата, ORCA остаје отворена за све врсте 

сарадње на другим стручним пројектима у области држања и заштите 
животиња. Наши капацитети и референце познати су Граду Београду, те 

уколико сматрате да можемо допринети спровођењу квалитетних програма 
Града Београда стојимо вам на располагању. 

 
С поштовањем,  

 

 
Елвир Буразеровић 

Председник ORCA 

 
Достављено: 

 

- Светско удружење за заштиту животиња (World Society for the Protection 

of Animals - WSPA) 
- Британско краљевско друштво за спречавање суровости према 

животињама (The Royal Society for the Prevention of Cruelty to Animals - 

RSPCA) 
- Драган Ђилас, Министар без портфеља у Влади Републике Србије 


